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Kampin
kappeli
paljastuu

Helsingissä Narinkkatorilla ■■
rakennussuojan alla kohoava 
Kampin kappeli paljastui maa-
nantaina 30.1., kun sitä peit-
tänyt huppu poistetaan. Kirk-
ko Helsingissä lahjoittaa suu-
rimman osan Kampin kappe-
lin näköispeitteestä Helsingin 
päivähoidon designpääkaupun-
kihankkeen Ulkoleikki stadis-
sa käyttöön.

Näköispeite poistetaan tors-
tain aikana 26.1., jonka jälkeen 
se toimitetaan sosiaaliviraston 
Uusix-verstaalle. Verstas val-
mistaa peitteestä lapsille eri-
laisia leikkiin sopivia välinei-
tä sen mukaan, mitä lapset Ul-
koleikki stadissa -hankkeen 
myötä suunnittelevat. Näköis-
peitteen alla olevat sääsuojan 
pressut poistetaan maanantai-
na 30.1., jonka jälkeen kappe-
lin ympärille jäävät vain raken-
nustelineet.

Kun sääsuoja poistetaan, on 
Kampin kappelin muoto en-
simmäistä kertaa kokonaisuu-
dessaan näkyvissä, ja siitä tu-
lee pysyvä osa Narinkkatorin 
ilmettä. Kappelin ulkoverhoi-
lu alkaa siis olla valmiina. Täs-
sä voisi olla jutunaihetta ja/tai 
kuvauksen mahdollisuutta toi-
mituksille sekä kappelin pal-
jastumisen että näköispeitteen 
jatkokäytön Ulkoleikki stadissa 
-hankkeen osalta. Molemmat 
ovat designpääkaupunkivuo-
den hankkeita.

Kuusi arvokasta
puutaloa suojellaan

Helsingin kantakaupungis-■■
sa suojellaan kuusi arvokas-
ta puutaloa, jotka edustavat 
1800–1900-lukujen vaihteen Hel-
singistä melkein kokonaan hä-
vinnyttä puutalokantaa. Kaupun-
ginmuseon ja kaupunkisuunnit-
teluviraston vuonna 1997 laati-
massa selvityksessä kyseiset ra-
kennukset todettiin historialli-
sesti arvokkaiksi ja tontit ase-
tettiin rakennuskieltoon ase-
makaavan tarkistamista varten. 
Puutalojen lisäksi myös muut 
tonteilla sijaitsevat rakennuk-
set ovat historiallisesti, raken-
nustaiteellisesti ja/tai kaupun-
kikuvallisesti arvokkaita ja voi-
massaolevat asemakaavat ovat 
myös niiden suojelun osalta 
vanhentuneet.

Lähtökohtana on suojella ton-
teilla sijaitsevat rakennukset jul-

kisivujen, vesikattojen ja tarvit-
taessa arvokkaiden porrashuo-
neiden sekä muiden historial-
lisesti ja rakennustaiteellises-
ti arvokkaiden rakennusosien 
osalta. Kaavamuutoksessa mää-
ritellään mahdollisten korjaus- 
ja muutos- ja lisärakentamistöi-
den periaatteet sekä piha-aluei-
den järjestelyjä koskevat mää-
räykset. Rakennusalojen rajat 
sekä rakennusoikeudet osoite-
taan nykytilanteen mukaiseksi, 
eikä lisärakennusoikeutta esite-
tä. Autopaikkavaatimukset sekä 
liikennemelun torjuntaa koske-
vat vaatimukset

Rakennukset sijaitsevat osoit-
teissa Kasarmikatu 20, Jääkä-
rinkatu 6b, Tehtaankatu 19, 
Laivanvarustajankatu 9, Meri-
miehenkatu 10 ja Merimiehen-
katu 14.

Tehtaankatu 19:ssä sijaitseva puutalo. Yksi kuudesta Ullanlinnan ja Puna-
vuoren vanhoista puutaloista, joiden suojelemiseksi laaditaan asemakaavan 
muutosta. Kuva: Helsingin kaupunkisuunnitteluvirasto / Riitta Salastie.

Helsingin tuomiokirkko
täyttää 160 vuotta 
Juhlaviikkoa vietetään 8.–15.2.2012

Senaatintorin pohjoislaidas-■■
sa kohoava Helsingin tuomio-
kirkko vihittiin käyttöönsä 160 
vuotta sitten, 15.2.1852.

Tuomiokirkko on nykyään 
yksi Helsingin suosituimmista 
matkailunähtävyyksistä ja maa-
merkki mereltä Helsinkiin saa-
puville vieraille ja siitä on mo-
nelle tullut koko Helsingin sym-
boli. Tuomiokirkosta on lisäksi 
muotoutunut suomalaisten yh-
teinen kotikirkko, jossa voi hil-
jentyä Jumalan kasvojen edessä 
niin surussa kuin ilossa.

Nikolainkirkon ja Suurkirkon 
nimeä kantanut nykyinen Hel-
singin tuomiokirkko on Helsin-
gin tuomiokirkkoseurakunnan 
ja Helsingin hiippakunnan pää-
kirkko. Kirkon uusklassisen tyy-
lin esikuvana on pidetty Pieta-
rissa sijaitsevaa Kazanin kated-
raalia. Kirkon katolla kaupunkia 
vartioivat kahdentoista aposto-
lin veistokset.

Tuomiokirkko on osa arkki-
tehti Carl Ludvig Engelin ja kaa-
voittaja Johan Albrecht Ehren-
strömin suunnittelemaa Helsin-
gin empirekeskustaa. Uusklas-
sismia edustavan kirkon suun-
nitteli Engel, jonka työtä hänen 
kuolemansa jälkeen jatkoi arkki-
tehti Ernst Bernhard Lohrmann. 

Tuomiokirkon valmistettua Se-
naatintorilta purettiin vuonna 
1727 valmistunut Ulrika Eleo-
noran kirkko.

Kirkko on jumalanpalvelus- ja 
konserttikäytössä viikon kaikki-
na päivinä. Sunnuntaisin kello 
10 vietetään messua. Joka arki-
päivä kello 12 Tuomiokirkos-
sa on tilaisuus: maanantaisin, 
tiistaisin ja perjantaisin päivä-
rukous (kesäperjantaisin urku-
vartti), keskiviikkoisin urku-
vartti ja torstaisin viikkomes-
su. Lauantaisin on iltakirkko 
kello 18. Tuomiokirkon kryp-
tassa on Luottamuksen rukous-
hetki (Taizé-lauluja) maanantai-
sin klo 18 (ei kesällä) ja kerran 
kuukaudessa perjantaisin kello 
18 siellä vietetään Luottamuk-
sen messua. 

Tuomiokirkossa järjestetään 
vuosittain myös ekumeeniset 
valtiopäivien avajais- ja päättä-
jäisjumalanpalvelukset sekä itse-
näisyyspäivän juhlajumalanpal-
velus. Lisäksi se palvelee Hel-
singin yliopistoa ja muita kor-
keakouluja promootiojumalan-
palveluksissa. Tuomiokirkko on 
myös suosittu juhla-, konsertti- 
ja vihkikirkko. Vuosittaisia kä-
vijöitä kirkossa ja sen tilaisuuk-
sissa on lähes puoli miljoonaa 

eri puolilta maailmaa. 

Juhlaviikon ohjelma
Ke 8.2. klo 18 Kryptassa ”Ni-

kolainkirkko, Suurkirkko, Hel-
singin tuomiokirkko – arkkiteh-
tuurin helmi” Professori Vilhelm 
Helanderin luento Kryptassa 
Kohtaamispaikkana Krypta -il-
lassa. Musiikki: Harri Viitanen. 
Kahvitarjoilu.

La 11.2. klo 11 Tuomiokir-
kossa Lasten konsertti ”Virsi 
aikakoneessa”. Kanttorit Sep-
po Murto, Hanna Remes, Tei-
ja Tuukkanen sekä muusikko 
Pekka Nyman.

La 11.2. klo 18 Tuomiokirkos-
sa Tuomiokirkon vihkimisvuon-
na 1852 käytössä olleen kirk-
kokäsikirjan mukainen perin-
nemessu. Dosentti Esko M. Lai-
ne, Seppo Murto, urkuri, Harri 
Viitanen, kanttori.

Su 12.2. klo 10 Tuomiokir-
kossa Helsingin tuomiokirkon 

160-vuotisjuhlamessu ja uusi-
en työntekijöiden tehtävään siu-
naaminen. Tuomiorovasti Matti 
Poutiainen, saarna, johtava kap-
palainen Marja Heltelä, liturgia. 
Helsingin tuomiokirkon kama-
rikuoro Viva Vox johtajanaan 
Seppo Murto, Harri Viitanen, 
urkuri, Markku Turunen, kant-
tori. Messun jälkeen juhlakahvit 
ja kirkkotaiteen Engel-palkinnon 
jakotilaisuus Kryptassa.

Ke 15.2. klo 18 Tuomiokir-
kossa Helsingin tuomiokirkon 
vihkimispäivän juhlakonsertti. 
Helsingin tuomiokirkon poi-
kakuoro Cantores Minores joh-
tajanaan kapellimestari Hannu 
Norjanen, Harri Viitanen, urut. 
Juhlapuhe tuomiorovasti Matti 
Poutiainen.

Kaikkiin tilaisuuksiin on va-
paa pääsy.

Kiinteistöjen
tulee kuljettaa
itse lumensa

Rakennusvirasto muistuttaa ■■
helsinkiläisiä kiinteistöjä siitä, 
että missään kaupungin alueel-
la kiinteistö ei saa tuoda tont-
tien piha- tai kattolumia ka-
dulle. Lumet tulee kiinteistön 
toimesta kuljettaa kaupungin 
järjestämille lumen vastaanot-
topaikoille.

Vastuu katujen hoidosta on 
jaettu kaupungin ja tontinomis-
tajien kesken. Helsingin kan-
takaupungissa (Hakamäentien 
ja Koskelantien eteläpuolel-
la) kaupunki hoitaa ajoradat, 
mutta jalkakäytävien auraus ja 
hiekoitus kuuluu kohdalla ole-
valle kiinteistölle. Kiinteistön 
vastuulla on myös poistaa ajo-
radalta jalkakäytävän viereen 
auratut lumivallit. Esikaupun-
kialueilla ja Etu-Töölössä ka-
tualueiden talvihoito on koko-
naan kaupungin vastuulla.

Valtiopäivien ekumeeninen
avajaisjumalanpalvelus

Valtiopäivien ekumeeninen ■■
avajaisjumalanpalvelus pide-
tään Helsingin tuomiokirkos-
sa tiistaina 7.2.2012 kello 12. 
Jumalanpalveluksessa saarnaa 
Kuopion hiippakunnan piispa 
Wille Riekkinen. Liturgeina 
toimivat pastorit Päivi Linnoi-
nen ja Fred Lindström. Juma-
lanpalveluksessa avustavat or-
todoksisen kirkon piispa Ar-
seni, katolisen kirkon piispa 
Teemu Sippo SCJ sekä vapai-
den suuntien edustajina pastori 
Esko Matikainen Saalem-seu-

rakunnasta ja Pirita Näkkälä-
järvi, Saamlaiskäräjät.

Päivän tekstin lukee edus-
kunnan puhemies. Musiikis-
ta vastaavat urkurina dir.mus. 
Seppo Murto sekä kanttorina 
dir.mus. Harri Viitanen. Juma-
lanpalveluksessa laulaa Aka-
teeminen Laulu johtajanaan 
Ruut Kiiski.

Kolehdin kantavat Helsingin 
Hakatyttöjen, Helsingin Sini-
haukkojen ja Katajanokan Kar-
hunkaatajien partiolaiset.

Jumalanpalvelus radioidaan 

suorana lähetyksenä YLE 
Radio1:ssä kello 12.00–13.00.

Seurakuntalaiset, joilla ei ole 
kutsukorttia, ovat tervetullei-
ta jumalanpalvelukseen hyvis-
sä ajoin ennen sen alkua kel-
lo 11.10−11.30 kirkon etelä- ja 
pohjoisovista. Seurakuntalai-
sille on varattu paikat kirkon 
sivulehtereiltä.


